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Сјутра „Мегдан за Илиндан“ у манастиру 
Самоград

Поводом славе манастира Самоград код Бијелог Поља – Светог 
Великомученика Пантелејмона, Његово преосвештенство Епископ 
будимљанско-никшићки г. Методије служиће сјутра, 9. августа, Свету 
архијерејску литургију, са почетком у 9 часова.

Манастир Самоград је јединствен манастирски простор на којем се налазе 
остаци зидина двије цркве, од којих је једна из ранохришћанског периода, а 
друга саборног типа, очигледно моравског стила из периода Немањића. 
Манастирски простор обухвата 1,2 хектара, терасастог облика у три нивоа, а 
окружен је са седам стијена (кликова) који се уздижу у висину од 40 до 80 
метара, правилно распоређених у круг. Видни су остаци бедема између 
кликова. У неким документима се још назива седмоклики град или камен-
град. Помиње се податак да је Самоград био јак духовни културни и 
економски центар све до најезде Османлија када је по неким подацима 
похаран и спаљен 1452-1454. године.



Након Свете службе Божије, у 11 часова, поред манастира, у организацији 
Епархије будимљанско-никшићке и Туристичке организације Никшић почеће 
манифестација „Мегдан за Илиндан – витешке борбе“.

Манифестација се организује у склопу пројекта „Мегдан за Илиндан – 
историјске манифестације и туризам на отвореном“.Пројекат има за циљ да 
допринесе одрживој употреби туристичких потенцијала програмске области 
кроз заједничко унапређење вјерског, културног и рекреативног туризма.

У оквиру манифестација одржаће се и прес конференција, са почетком у 12 
часова на којој ће пројектни партнери представити пројекат и пројектне 
активности, док ће сама манифестација трајати до послеподневних сати.

У оквиру манифестације, учествоваће Свибор савез Србије, организација која 
је посвећена промоцији и практиковању витешке борбе и промоцији 
средњовјековне културе. Тог дана биће постављено средњовјековно село са 4 
шатора опремљена столовима, клупама, крзном, алатима и показују како су 
изгледали стари занати и средњовјековно оружје. Свибор витезови ће на 
отвореном терену, у пуној ратној опреми, наступити и посјетиоцима 
демонстрирати: витешке борбе мачевима, копљима, хелабардама, сјекирама, 
турнир са копљима, витешко бацање сјекира, рвање, бацање камена, борбе са 
штаповима, обарање руку, употреба ратног средњовјековног лука и стријеле, 
масовне борбе витезова и слично.

Посјетиоци ће имати прилику да учествују у интерактивним активностима као 
што је гађање статичне мете, користећи меке реквизите и безбједну опрему. 
Такође могу да се фотографишу у витешким костимима, оклопима и опреми.

Активности пројекта „Мегдан за Илиндан – историјске манифестације и 
туризам на отвореном“ концентрисане су на подручје општина Никшић и 
Бијело Поље у Црној Гори и општине Прибој у Србији. Вјерски, културни, 
историјски и рекреативни туризам је препознат као важан потенцијал за 
развој ових општина. Традиционално вјерско, културно и историјско наслеђе 
је прожето локалном историјом, фолклором, обичајима и традицијама које 
превазилазе границе и представљају заједничко нематеријално наслеђе којем 
је потребан даљи одржив развој. У савременом контексту овакво наслеђе 
представља добру основу за развој културних и историјских догађаја, 
манифестација и перформанса, заједно са надограђеним рекреативним, 
едукативним и умјетничким садржајима.

Пројекат је заједнички осмишљен и заједно га имплементирају партнери у 



Црној Гори, Епархија будимљанско-никшићка и Туристичка организација 
Никшић, и Србији, Туристичка организација Прибој као водећи партнер.

Пројекат суфинансира Европска унија посредством Министарства финансија, 
Сектора за уговарање и финансирање програма из средстава Европске уније 
Републике Србије у оквиру Инструмента за претприступну помоћ (IPA II). 
Укупна вриједност пројекта износи 324.931,10 € од чега Европска унија ко-
финансира износ од 248.474,81 €.
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